KÜNSTLERHAUS STUTTGART: Reuchlinstraße 4b, 70178 Stuttgart, Tel +49 (711) 617652, Fax +49 (711) 613165, info@kuenstlerhaus.de, www.kuenstlerhaus.de, Mi-So 12–18 Uhr

STELLENAUSSCHREIBUNG Geschäftsführung (m/w/d)

Das Künstlerhaus Stuttgart Reuchlinstraße 4b e.V. sucht zum 01. September 2025 eine Geschäftsführung (m/w/d).

Die Vollzeitstelle umfasst 38,5 Stunden/Woche und ist unbefristet und in Präsenz auszufüllen. Teilweise besteht die Möglichkeit des mobilen Arbeitens.

DIE INSTITUTION

Das Künstlerhaus Stuttgart wurde 1978 von Künstler*innen für Künstler*innen gegründet und hat heute rund 700 Mitglieder. Seither ist das KHS ein Ort, an dem die Produktion und Präsentation von Kunst, die diskursive Auseinandersetzung mit künstlerischen Praxen und die kritische Reflektion der Produktionsbedingungen gefördert werden. Dem entspricht die operative Struktur des Künstlerhaus Stuttgart, das Ausstellungsräume, Werkstätten, Ateliers und Aktivitäten im öffentlichen Raum beherbergt. Indem es den sozialen und politischen Forderungen von Künstler*innen einen Raum gibt und gleichzeitig beständig die aktuellsten Praktiken und Diskurse in der Kunstwelt fördert, hat sich das Künstlerhaus Stuttgart zu einem Standort von lokaler, regionaler und internationaler Bedeutung entwickelt. Das Künstlerhaus Stuttgart wird maßgeblich durch die institutionelle Förderung der Stadt Stuttgart finanziert.

DAS TEAM

Die Geschäftsführung wird durch eine*n Assistent*in in Teilzeit unterstützt. Darüber hinaus besteht das Team des Künstlerhauses aus einer alle vier Jahre wechselnden Künstlerischen Leitung, einer festangestellten Buchhalterin, sowie dem technischen Leiter und einer Assistenz der Künstlerischen Leitung. Das Künstlerhaus Stuttgart wird getragen vom Engagement der ehrenamtlichen Werkstattleiter*innen und Beiratsmitglieder, mit denen die Geschäftsführung eng zusammenarbeitet.

DIE GESCHÄFTSFÜHRUNG

Die Geschäftsführung des Künstlerhaus Stuttgart e.V. ist für alle organisatorischen Belange zuständig und die erste Anlaufstelle für Besucher*innen und Nutzer*innen der Ausstellungen, Werkstätten und Ateliers. Sie berichtet an die Vorstände des Künstlerhauses.

Der Verantwortungsbereich der Geschäftsführung umfasst unter anderem:

- Strategische Planung der Ausrichtung der Institution, zusammen mit den Gremien
- Allgemeine Verwaltung, Sicherstellung aller täglichen Abläufe im Haus
- Verwaltung der Werkstätten und Ateliers
- Haushaltsplanerstellung und Controlling unterjährig
- Kommunikation intern
- Medien- und Öffentlichkeitsarbeit
- Verhandlungen mit Behörden, Fördergebern, Vertragspartnern, etc.

Steuernummer: 99019/31681, VR 3445, BW Bank Stuttgart: IBAN: DE19 6005 0101 0002 1808 56, BIC/SWIFT-Code: SOLADEST600

- Akquise von Drittmitteln und Projektmanagement bei Vereinsprojekten
- Vor- und Nachbereitung von Gremiensitzungen
- Personalmanagement (in Abstimmung mit dem Vorstand)
- Beantwortung von Vermietungsanfragen im Haus
- Hausführungen für Dritte (Unternehmen, Hochschulen, Interessierte)

SIE HABEN

- ein abgeschlossenes Studium, im Bereich Kulturmanagement, Medienwissenschaften, Kunstwissenschaften, Kulturwissenschaften oder eine vergleichbare Qualifikation
- idealerweise mehrjährige Erfahrungen als Projektmanager*in im Kulturbetrieb
- Erfahrungen in der Drittmittelakquise für Kulturprojekte
- Flexibilität, Kreativität, Eigenständigkeit und Initiative
- sicheres Auftreten und ausgeprägte Kommunikations- und Organisationsfähigkeit
- Sensibilität und soziale Kompetenz in der Personalführung, sowie im Umgang mit Künstler*innen und Gästen
- Interesse an kulturpolitischen Prozessen
- hervorragende Kenntnisse der deutschen und englischen Sprache

WIR BIETEN

- ein vielseitiges Aufgabengebiet mit großer Eigenverantwortlichkeit und zahlreichen Gestaltungsmöglichkeiten
- die Möglichkeit, das Profil einer international renommierten Kunstinstitution mitzugestalten
- eine kreative und inspirierende Arbeitsumgebung
- eine hohe Flexibilität bei der Gestaltung Ihres Arbeitsalltags
- einen Zuschuss in Höhe von 50 % für ein Deutschlandticket
- ein der Aufgabe angemessenes Gehalt

DIE BEWERBUNG

Bitte senden Sie aussagekräftige Bewerbungsunterlagen (Motivationsschreiben, Lebenslauf, Zeugnisse und Referenzen) in einer PDF-Datei an bewerbung@kuenstlerhaus.de. Bewerbungsfrist ist der 07. April 2025.

KONTAKT

Ania Corcilius, Vorstandsvorsitzende Künstlerhaus Stuttgart e.V. Reuchlinstraße 4b 70178 Stuttgart

Steuernummer: 99019/31681, VR 3445, BW Bank Stuttgart: IBAN: DE19 6005 0101 0002 1808 56,

BIC/SWIFT-Code: SOLADEST600